

# Выше темпы и качество ремонта жилого фонда

Погожие летние дни все чаще сменяются дождливой погодой. Не за горами осень, а за нею наступят зимние холода. Чтобы встретить их вооруженными, необходимо сейчас полным ходом вести работы по подготовке жилого фонда и всего коммунального хозяйства к зиме.

Особенно большую работу в этой области нужно провести в Старом городе. Во время весеннего паводка здесь пострадали многие жилые дома. Их необходимо безотлагательно отремонтировать, привести в порядок. Для решения этой задачи имеется все необходимое. Государство оказывает орчанам большую помощь в проведении мероприятий по восстановлению жилого фонда и культурно-бытовых учреждений. На эти цели выделены огромные средства, большое количество различных стройматериалов. К осуществлению работ привлечены ведущие строительные организации города.

За последние месяцы по восстановлению жилого фонда проведена определенная работа. Сотни семей, жилье которых пострадало во время паводка, уже живут в хорошо отремонтированных квартирах. Вступили в строй некоторые культурно-бытовые учреждения, где также был произведен серьезный ремонт.

Однако темпы ремонта жилого фонда в Ворошиловском районе все еще остаются неудовлетворительными. На ряде домов работы не терпимо затягиваются, имеются факты, когда ремонт производится некачественно, с большими недоделками. Редакция газеты «Орский рабочий» при участии представителей общественности провела рейд по ремонтируемым объектам в Старом городе. В ходе рейда, материалы которого публикуются сегодня на третьей странице газеты, был вскрыт ряд серьезных недостатков в ремонте.

В первую очередь, обращают на себя внимание факты неорганизованности в этом важном деле. В Старом городе имеются еще дома, на проведение ремонта которых райкомуправление не передало строителям необходимую документацию. Немалая ответственность за низкие темпы восстановления жилого фонда ложится и на ремонтную контору. Этому коллективу поручено отремонтировать почти 30 домов, однако фактически работы завершены всего в нескольких домах. Труд рабочих рем-

## ВЫПОЛНЕНО ГОДОВОЕ ЗАДАНИЕ

КАЗАНЬ, 16 августа. (ТАСС). Коллектив буровой бригады, которую возглавляет известный мастер-скоростник Мутагар Нургалиев из третьей конторы треста «Татбуринефть», завершил свое годовое задание по бурению нефтяных скважин.

По заслугам оценен самотверженный труд буриль-

щиков. Только в качестве премий за ускорение проходки скважин бригаде Нургалиева выплачено 250 тысяч рублей.

Продолжая наращивать темпы, бурильщики решили сорокалетию Великого Октября пробурить дополнительно 4 тысячи, а к концу года 7 тысяч метров горных пород.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 40-й № 163

Воскресенье, 18 августа 1957 года

Цена 15 коп.

## Новый железорудный бассейн

БЕЛГОРОД, 16 августа. (ТАСС). В районе Курской магнитной аномалии все шире развиваются поисковые работы. Успешно трудаются геологи Белгородской железорудной экспедиции. За последние два года они обследовали обширную территорию и выявили огромные запасы железной руды. Начальник экспедиции Н. И. Иванченко рассказывает:

— Первое крупное месторождение мы обнаружили вблизи села Яковлево. Обследование его показало, что здесь сосредоточены почти исключительно высококачественные руды, содержащие в среднем 61,6 процента железа. Это в основном ценные металлические руды, идущие в производство без предварительного обогащения. На протяжении 23 километров они тянутся непрерывным слоем мощностью от 47 до 150 метров. Разведанные запасы их определены в 2 миллиарда 700 миллионов тонн.

Продолжая разведку, мы недавно нашли другое, еще

более крупное месторождение — Гостищевское, его руды также относятся к категории богатых, перспективные запасы их достигают примерно 5 миллиардов тонн. Большие залежи таких же руд выявлены и южнее села Яковлево, в пойме реки Северный Донец. В общей сложности Яковлевское и прилегающее к нему месторождение образуют крупнейший в нашей стране новый железорудный бассейн.



Москва, VI Всемирный фестиваль молодежи и студентов. Закрытие фестиваля на Центральном стадионе имени В. И. Ленина.

На снимке: фейерверк в честь закрытия фестиваля.

Фото Е. Ясенова и В. Соболева

Фотохроника ТАСС

## Белорусские машины 1957 года

МИНСК, 16 августа. (ТАСС). Машиностроители Белоруссии в этом году создали и освоили выпуск сорока видов новых высокопроизводительных машин.

На Минском автомобильном заводе запущен в серийное производство четырехтонный грузовик высокой

проходимости. Он снабжен двумя ведущими осями, легко преодолевает трудно проходимые дороги. При создании нового автомобиля учтены последние достижения техники, в частности, применены колеса со сборными ободами и съемными ступицами.

## В честь славного 40-летия

Вдали от Орска, в адамовских степях, коллектив УНР-712 ведет в нынешнем году большие строительные работы. В одном из целинных зерносовхозов — «Озерном» возводятся нескользко зерноскладов и зерносушилка, в совхозе имени XIX партсъезда строится жилье, сооружается здание механической мастерской.

Строители, работающие на целинных новостройках, активно участвуют в предоктябрьском социалистическом соревновании.

Первенство в соревновании держат бригады, возглавляемые Гризевой и Игнатьевой, которые ведут буровую кладку. Их средняя выработка намного превышает установленное задание. Замечательно трудаются проходящие здесь практику уча-

щиеся ФЗО № 1. Бригада каменщиков, скомплектованная из числа учащихся, которую возглавляет мастер тов. Китаев, добивается высоких производственных показателей. Умело работают будущие плотники под руководством мастера тов. Слепцева.

В текущем месяце в совхозе «Озерном» будут предъявлены к сдаче два зерносклада. Полным ходом идут работы на строительстве зерносушилки.

Труженики сельского хозяйства, проживающие в совхозе XIX партсъезда в текущем месяце получат от строителей шесть одноквартирных домов. Здесь же сооружается один восьмиквартирный жилой дом, который войдет в эксплуатацию в будущем месяце.

Коллектив железнодорожного узла готовит достойную встречу 40-го годовщины Великого Октября. Четко и слаженно трудились железнодорожники в июле. Июльское задание выполнено почти по всем показателям. В частности, работники узла в прошлом месяце перевыполнили план погрузки, на 4,8 процента снизили простой вагонов, значительно переверили норму технической скорости, перевыполнили задание по среднесуточному пробегу локомотива.

С первых дней августа развернулась напряженная борьба за успешное выполнение августовского плана. Первенство среди соревновавшихся коллективов держат машинисты тепловозов тт. Гомозов, Титоренко, Севастьянов, Комаров, Орлов и другие.

К 50-летию профсоюзов СССР

## Школа коммунизма

Рассказ зуборезчицы

В. Ф. Каныгиной

Много работы ждет меня каждый день в цехе. Южуралмашзавод выполняет ответственные заказы для народного хозяйства страны, а также для дружественных нам государств — Китая, Болгарии, Индии. В любой машине есть доля моего труда. Поэтому, обслуживая два, зубодоблажных станка, я стараюсь, чтобы они работали на полную мощность. Дневные задания перевыполнюю в полтора и больше раза.

Кипит работа и у других членов коллектива участка. Особенно интересуют меня всегда дела самых молодых моих учеников.

Детлом, ремесленное училище, завод — таков путь Тамары Яковлевой. Теперь она уже неплохая производственница.

Не имея никаких навыков в зубозерном деле, пришел в цех Виктор Воронцов. Он быстро овладел профессией и теперь уже сам может учить других.

Сказала об учениках, и вспомнился мне Анатолий Сергеев. Его, сейчас нет в цехе — юноша служит в Советской Армии. Служит честно, как и работал на заводе. А ведь пришел сюда разболтанным, неорганизованным подростком, которого больше всего влекла улица. Коллектив помог воспитать хорошего человека.

Коллектив... Все входящие в него являются членами профсоюза. И это не формальный признак. Люди чувствуют ответственность за свои дела, за свой труд перед всей организацией, перед товарищами. Наша профгруппа, руководимая зуборезчиком тов. Головым, активно вмешивается в производство, выступает организатором соревнования, воспитывает молодежь в духе социалистического отношения к труду.

Была сила профсоюза, который Владимир Ильин Ленин называл «клой коммунизма». Это я понял, испытав на себе. На протяжении двадцати с лишним лет моей рабочей жизни профсоюзная организация воспитывала во мне необходимые качества советского рабочего.

Товарищи избрали меня в Центральный Комитет профсоюза работников тяжелого и транспортного машиностроения. Из Москвы я часто получаю поручения: проверять постановку общественного питания, принять меры к улучшению оздоровительной кампании, помочь тому или иному рабочему, обратившемуся с просьбой или жалобой. Я не жалею времени и сил для того, чтобы каждое поручение было выполнено наилучшим образом. Дают поручения и в заведении профсоюза. Например, в последнее время занимаюсь устройством детей рабочих в дошкольные учреждения. Это — большое житейское дело.

Все мы заинтересованы в том, чтобы профсоюзы были боевой организацией трудящихся. Для этого каждый из нас, членов профессиональных союзов, должен активно участвовать в работе своей организации, честно выполнять ее поручения — большие и малые.

## ДОКЛАДЫ И БЕСЕДЫ В ЦЕХАХ

В цехах-завода проходят доклады и беседы о 50-летии профессиональных союзов СССР. Их проводят профсоюзные активисты предприятия.

Сегодня на стадионе «Авангард» состоится большой «Праздник труда». Он посвящается юбилею профсоюзов и пятнадцатилетию Южуралмашзавода.

«ОРСКИЙ РАБОЧИЙ»  
2 стр. 18 августа 1957 г.

# Самая массовая организация труда

Говорят члены профсоюза с Южуралмашзавода

## Год вступления — 1906-й

В моем профсоюзном билете значится год вступления — 1906-й. О многом напоминает мне эта дата. Сейчас, когда советские профсоюзы отмечают свое пятидесятилетие, я особенно часто — и наедине с собой, и в беседах с молодыми товарищами — вспоминаю годы зарождения и первых боевых испытаний профессиональных союзов России.

На десятом году своей жизни я уже стал зарабатывать себе на хлеб. Меня отдали в ученики к портному, потом был подмастерьем у сапожника.

Еще не исполнилось четырнадцати лет, когда впервые пришел на чугунно-механический ремонтный завод. Здесь по-настоящему и началась моя рабочая жизнь. Полной чашей хлебнула я рабочей доли при царизме. Трудились по одиннадцать с половиной — двенадцать часов в сутки, получали очень мало, за каждую пропущенную минуту штрафовали. За несколько лет сменил не один завод и рудник, но лучше не было никда.

В 1905 году — году первой русской революции, работая в Екатеринославе (ныне Днепропетровск), я впервые принял участие в стачке. Передовые рабочие помогли мне понять, чего и как нужно добиваться. За участие в стачке меня расчтикли с завода.

В 1906 году я работал на заводе «Шлак» (ныне «Стартак»). Он считался «крамольным» — рабочие здесь не раз выступали с решительными требованиями об улучшении условий труда и быта. Это было одно из первых предприятий Екатеринослава, на котором возникли профсоюзы. Мое вступление в профессиональный союз совпало с подготовкой новой крупной стачки. В ее проведении впервые проявилась организаторская роль профсоюза, что и определило в конце концов наш успех. Бастовало два месяца и двадцать девять дней, требуя удовлетворения своих законных прав и, прежде всего, установления восемнадцатичасового рабочего дня. Чувство сплоченности рабочей солидарности помогло перенести неизбежные трудности, связанные с длительной стачкой. Мы добились своей цели.

В условиях революционного

Рассказ строгальщика  
В. И. Логвинова

подъема администрация и полиция не могли расправиться с бастующими — знали, что это вызовет новую волну протестов. Однако в начале следующего года большая группа рабочих была арестована. Я отсидел в тюрьме семь месяцев, а потом в числе других подвергся высылке из пределов Екатеринославской губернии.

После поражения революции 1905 года, в тяжелых условиях столыпинской реакции, несмотря на преследования, профсоюзы продолжали жить и бороться, хотя работать приходилось скрыто. Не раз участвовал я в стачках и забастовках. Особенно памятны мне организованные выступления рабочих в Донбассе и Каменском (ныне Днепродзержинск). В 1912 году у нас в Каменском была создана больничная касса рабочих. Ее передовые представители, труженики и наш авангард — большевики превратили в опорный пункт революционной борьбы.

После Февральской буржуазно-демократической революции мне, как и другим старым членам профсоюзов, пришло участвовать в большинстве профсоюзов, которые стали быстро расти. Во многих из них главенствующую роль захватили меньшевики и эсеры, которые старались затуманить мозги рабочих, увести их с пути активной борьбы за свои права. Но народ понял, кто его настоящий друг и пошел за большевиков.

После Великой Октябрьской социалистической революции мне на протяжении десяти лет довелось быть председателем звездочных комитетов профсоюзов, а потом работать в вышестоящих профсоюзных органах. Это был период организационного укрепления профсоюзов, в частности, их укрупнения и обединения по производственно-му принципу. Профессиональные союзы сплачивали рабочих на защиту завоеваний революции от внутренних и внешних врагов, проводили большую воспитательную работу, помогали партии укреплять ликтатуру пролетариата, укреплять союз рабочего класса и кре-

стянства. Навсегда запомнились мне слова Владимира Ильича Ленина, придававшего профсоюзам очень большое значение. Ильин писал: «Профсоюзы должны быть ближайшим и непременным сотрудником господства, которую руководят во всей ее политической и хозяйственной работе сознательный авангард рабочего класса — компартия». К этому мы стремились.

В нынешнем году исполнилось 25 лет с того времени, когда я впервые приехал в Орск. Это был маленький, захудалый городок без всякой промышленности. Но Коммунистическая партия уже поставила тогда задачу — превратить его в центр многосторонне развитой индустрии. Год за годом развертывалось строительство. Профсоюзные организации рука об руку с партийными поднимали массы на упорный труд.

Помнятся дни строительства никелевого и мясоконсервного комбинатов, теплозлектроцентрали и других предприятий, где рабочие проявили высокую сознательность, понимание своего долга. Вспоминаю начало строительства Южуралмашзавода, совпавшее с Великой Отечественной войной. На этом заводе я сейчас и работаю. Давно можно было уйти на пенсию (и пенсия немалая — 824 рубля в месяц), но не хочется оставлять коллектив, с которым сроднился и для которого воспитал немало хороших работников. Я радуюсь успехам моих бывших учеников, ныне квалифицированных строгальщиков тов. Малушенко, Березкина, Аншакова и других.

Они часто выходят победителями в соревновании.

Несмотря на свой возраст, я продолжаю участвовать в профсоюзной работе. Меня избрали членом цехового комитета, поручили следить за охраной труда и техникой безопасности. Дорожу доверием рабочих и стараюсь его оправдать.

Хочется сказать рабочей молодежи:

— Быть членами профсоюза в нашей стране — почетная и ответственная обязанность. Будьте достойны этого звания. Ни в труде, ни в быту не уроните чести и достоинства советского рабочего!

## Новое пополнение

Рассказ пред. цехкома  
Г. И. Соколова

Наш коллектив часто пополняется молодежью. Принимая новых рабочих, мы стараемся создать им все условия для быстрого владения производственными специальностями, воспитать в духе трудовых традиций машиностроителей, которые не боятся трудностей, смело решают большие и ответственные задачи. Проходит некоторое время, новички осваиваются и на цеховых профсоюзных собраниях мы рассматриваем их заявления о приеме в члены профессионального союза. Прием в профсоюз для молодого человека — первое признание его как полноправного рабочего.

В последнее время в члены профсоюза в нашем цехе приняты молодые производственники Петр Кузяев, Николай Атаманкин, Раиса Матвиенко, Анатолий Елисеев и другие. Сейчас коллектив нет рабочих, которые не состояли бы в рядах профессионального союза машиностроителей.

Новичкам мы ставим в пример наших товарищей с большим стажем и опытом. Четверть века состоит в профсоюзе Никон Иванович Староданов. Это — передовой рабочий. Ни разу в всю жизнь не уронил он своей профессиональной рабочей чести. Любое задание тов. Староданов выполняет в срок с безупречным качеством. А Валентина Федоровна Каныгина. Для нее перевыполнение норм, отличное качество обработки деталей, обучение новых кадров стало делом чести. Именно по таким людям и призывают мы равняться молодежь. Приятно отметить, что большинство молодых производственников, включаясь в социалистическое соревнование, добиваются из месяца в месяц все более значительных результатов.

Сейчас наша профсоюзная организация выступает вожаком социалистического соревнования в честь сорокалетия Великого Октября. Цехом ежедневно следят за выполнением принятых обязательств. Рабочее слово не может разойтись с делом!

Празднование пятидесятилетия профсоюзов еще более повышает гордость членов нашей организации за свою принадлежность к этому могучему отряду трудящихся Советского Союза.

## БЮДЖЕТ СОЦИАЛЬНОГО СТРАХОВАНИЯ

Около шести миллионов рублей составляет бюджет социального страхования на Южуралмашзаводе. Он образуется от отчислений, производимых администрацией предприятия. На что расходуются эти средства?

Более двух миллионов рублей направляется на выдачу пособий по временной нетрудоспособности, беременности и родам. 272 тысячи рублей — это пенсии работающим инвалидам труда. 190 тысяч рублей предусмотрено на приобретение путевок в санатории и дома отдыха. Большие суммы выделяются на содержание пионерского лагеря, лечебное питание и т. д.

Бюджет состраха отражает заботу государства о советских людях, стремление создать им наилучшие условия в труде и в быту.

## ЗДЕСЬ РАБОТАЮТ ИХ МУЖЬЯ

В дни подготовки к 50-летию профсоюзов, совпавшему с пятидесятилетием предприятия, агит-пункт при клубе «Авангард» организовал интересное мероприятие — экскурсию жен рабочих и командиров производства на завод, где трудятся их мужья. Женщины с большим интересом осматривают цехи предприятия. Они внимательно слушают рассказы о славном труде машиностроителей на благо Родины.



Старейший член профсоюза Виктор Иванович Логвинов за чтением «Правды».

# Выше темпы и качество работ по ремонту жилого фонда

В Ворошиловском районе медленно устраняют последствия весеннего паводка

## Дел еще много

Проходя по улицам Старого города, подвергшимся затоплению, видишь результаты большого труда жителей по устранению последствий паводка. Ремонтно-восстановительные работы идут полным ходом в домах государственного и частного сектора.

Ремонтной конторе горкомхоза поручено отремонтировать 27 домов. Мы идем от одного дома к другому.

Жильцы дома № 58 по Советской улице, квартиры которых расположены в первом этаже, уже под надежной крышей. Здесь выполнены малярные работы.

В квартирах второго этажа ремонт продолжается. Здесь идут штукатурные работы.

— К первому сентября ремонт дома будет полностью закончен, — говорит начальник конторы тов. Гаврасев.

Но чтобы выполнить это обещание, ему следует позаботиться о улучшении организации труда на объекте. Нередко штукатуры начинают работать лишь в 11 часов утра. Они простояивают из-за отсутствия раствора.

Полностью закончен ремонт в домах — по ул. Цвиллинга № 9, Петровцев № 11, Степана Разина № 61, пл. III-го Интернационала № 19. Уютными и светлыми стали комнаты дома № 29 по улице Ленина. Но здесь затянулся ремонт полуподвального помещения.

К первому сентября предполагается сдать еще до десяти домов.

— А как же с ремонтом остальных домов? — спрашивает тов. Гаврасев.

Подходим к дому № 10 по ул. Володарского. Под одной крышей расположены две квартиры. В одной живет работница торга № 2 тов. Касымова, в другой — управляющим тов. Богданцева. Половина, занимаемая управляющим, уже отремонтирована, а в квартире Касымовой к ремонту еще не приступали.

А вот дом № 17 по ул. Пушкина. Он имеет такой вид будто отсюда только что отступили паводковые воды. В полуподвальном помещении нет ни окон, ни дверей. Потолки провисли, печи развалились. И как ни странно,

в этом доме ремонт начнут лишь с 1 сентября.

Жильцы его — инвалид Отечественной войны тов. Турков, тт. Беднова, Пасекон и Морозова рассказывают:

— Наши дома должны были ремонтировать еще прошлой зимой. Затем решили передать паводок. А вот когда он прошел и дополнительно повредил дом, райжилуправление и ремонтная контора решили отодвинуть срок ремонта до осени.

Начальник ремонтной конторы тов. Гаврасев оправдывает этот факт тем, что от райжилуправления на ремонт дома не поступило документации — дефектного акта. А управляющим тов. Богданцева заявляет, что эту формальность можно не вышивать. А пока они судят да рятят, четыре семьи живут в тяжелых жилищных условиях.

На восстановительный и капитальный ремонт жилого фонда по ремонтной конторе ассигновано более 700 тысяч рублей. Обеспечена контора и стройматериалами. Однако ремонт жилья идет медленно. За лето — в самый благоприятный для ремонта сезон — из отпущенной суммы освоено (на 1 августа) лишь 229 тысяч рублей.

Недопустимо беспечно ведет себя руководство райжилуправлений. Так, например, не во все дома, подлежащие ремонту, переданы ремонтные дефектные акты. Когда к нач. райжилуправления тов. Зубилову жильцы обращаются с вопросами по ремонту жилья, он отвечает от них посыпкой в ремонтную контору.

— Мы ваши дома передадим в ремонтную контору, — говорит он, — вот туда и обращайтесь.

В ремонтной конторе заявляют:

— У нас нет дефектных актов, а пока их нет — к ремонту не приступим.

Видимо руководители этих двух контор не обсуждают совместно плана ремонта жилья. Отсюда и такая несогласованность, перекладывание ответственности друг на друга. Исполкому Ворошиловского райсовета следует положить этому конец, ибо дел еще много.

## Пока судят да рятят...

— Особенно плохо ремонтируются дома, закрепленные за строительным управлением № 25, — сообщили нам в райкомхозе.

Пребывание на ряде объектов, которые поручено ремонтировать этому строительному управлению, подтвердило, что информация работников райкомхоза верна. Строители, возглавляемые тов. Афониным, действительно плохо выполняют ответственное задание по ремонту жилого фонда, пострадавшего от весеннего паводка.

Дом № 53 по ул. Советской. В графике, который утвержден и. о. начальника строй управления № 25 тов.

нам не дают ни материалов, ни средств....

Почти такое же положение на другом объекте — доме № 51 по той же улице. Правда, здесь уже побывали ремонтники. Но сделали они немного — только печи сложили. Потеряв терпение, жильцы начали рабочих со стороны и с их помощью в одной половине здания произвели покраску стен и потолков.

Еще ни разу не были строители в домах №№ 4 и 6 по ул. Поля Лафарга. В соответствии с графиком ремонта этих домов должен быть начат во второй половине июля. Отчаявшись в ожидании, жильцы обратились к строителям. Но ответ строителей был более чем неожиданным:

— Ваши дома исключены из графика (!!!).

Проживающие в этих домах граждане уже неоднократно побывали в райкомхозе и исполнкоме райсовета. Но и там, кроме обещаний урегулировать вопрос, они ничего не добились.

А как обстоят дела на тех объектах, где трудятся строители?

Вот дом № 27 по ул. Советской. После длительного перерыва на днях сюда снова пожаловала бригада плотников. Но ремонт они начинают не с нижнего этажа, а с верхнего.

— Внизу еще сырь, не просохли стены, — заявляет бригадир плотников тов. Финоненко.

Но этот довод лишен каких-либо оснований. Ремонтные работы можно с одинаковым успехом вести на обоих этажах. Но вверху объем работ меньше, следовательно, сдать расположенные там квартиры можно быстрее.

Хозяин одной из квартир, расположенных на нижнем этаже, тов. Костылев, осуждает действия строителей, с возмущением говорит:

— Сами не ремонтируют и нам не дают. Вот уже больше месяца я прошу у строителей небольшое количество стекла, чтобы застеклить окна, прошу сложить печку. Но все напрасно. Не делают ни того, ни другого.

В столь же незавидном положении оказались жильцы, проживавшие в ломе № 8 по ул. Поля Лафарга. Побывавшие здесь ремонтники проработали несколько дней... и удалились. Жильцам пришлось самим выполнить часть работ. Один из них — Оленин сложил в своей квартире печь, покрасил двери, окна; другие — побелили стены, самостоятель но опушкали фасад и т. д. Но строй управление отказалось возместить связанные с этим расходы. Даже гражданину Оленину, затратившему на ремонт квартиры значительные средства, было возмещено только 258 рублей, т. е. столько, сколько стоила одна печь.

В доме нужно еще менять балки под полом, кровлю, привести в порядок флигель, расположенный во дворе. Но за эти работы не берутся ни жильцы, ни строители.

Правда, есть объекты, к которым ремонтники относятся с особым рвением. В частности, одним из таких объектов является дом № 3 по ул. П. Лафарга. Здесь не только высококачественно проведены все ремонтные работы, но в ходе ремонта ворота дома сделана еще большая шлакоблочная пристройка. Даже то обстоятельство, что райжилуправление дважды отказалось принять смету расходов, связанных с ремонтом этого дома, не снижает рвения строителей. Вот и сегодня здесь толпится группа мальяров — ждут, когда вернется из райсовета их прораб, ушедший туда по новому сметы. Чем объясняется столь непомерное внимание к этому дому? — трудно сказать. Во всяком случае работникам райкомхоза следует разобраться в этом вопросе.

Неорганизованность и безответственность привели к тому, что из 52 домов, имеющихся в графике, строй управление № 25 не подготовило к сдаче еще ни одного дома. Отчеты начальника этого управления Афонина о ходе ремонта дважды обсуждались на заседаниях бюро Ворошиловского РК КПСС, на исполнкоме райсовета, на сессии, но как видно, ни одно из этих обсуждений не принесло надлежащих результатов. А пока судят да рятят, видимо, и зима нагрянет...

## Своими силами

Очень многие жители Старого города сразу же после того как отступили паводковые воды, принялись за ремонт своих квартир в коммунальных домах собственными силами. Нужно сказать, что такой подход к делу оправдал себя во всех случаях. Десятки семей успешно провели ремонт и сейчас живут в хорошо подготовленных к зиме квартирах.

На улице Урицкого находится двухэтажный дом, в котором занимают квартиры семьи Ручий и Лиманской. Во время паводказдание серьезно пострадало. Когда ее показали одному из работников строй участка, тот только головой покачал и сказал, что тут работы на много месяцев. Но жильцы дома не остановились перед трудностями и уверенно взялись за восстановление здания. Тт. Ручий и Лиманкина вместе с другими жильцами выполнили очень большой объем работ. Сейчас они живут в отремонтированных квартирах.

Немало поработал после паводка на восстановлении квартиры тов. Шлоссер (улица Пугачева, № 39). Собственными силами он выполнил капитальный ремонт дома.

Своими силами отремонтировали квартиры тт. Нурбет и Ворошилова (улица Бакунина, № 9), тт. Миронова и Гаврилова (улица Карла Маркса, № 42), Дегтярева и Мищенко (ул. Радищева, № 39) и другие горожане. Всего за истекшее время завершены ремонтные работы силами жильцов в 72 домах, в общей сложности отремонтировано около 200 квартир.

Эта инициатива заслуживает всесмерного распространения. Общими силами можно короткий срок завершить ремонт жилого фонда в Старом городе и встретить зиму во всеоружии. Нужно, однако, сказать, что в этом важном деле есть еще много серьезных недостатков. Которые тормозят проведение ремонта силами жильцов. По положению, их труд на восстановлении жилья должен быть оплачен районным жилищным управлением.

Рейдовая бригада газеты «Орский рабочий»: Ф. Ефимов, Т. Гоголенко, Н. Абсалимов — депутаты Ворошиловского райсовета; А. Сергеев, М. Петров, С. Александров.

# На карандаши

## «Жертва моды»

В доме культуры нефтяников во время танцев по требованию публики вывели троих стиляг.  
(Из писем читателей).



Танцы. Трои «стилем»  
Шаркали, кривлялись.  
И все, кто там были,  
Этим возмущались.  
Насмотрелись — хромом  
Публика сказала.

И стиляг с позором  
Вывели из зала.  
Пусть идут резвиться  
В джунгли к обезьянам,  
Не хотим мириться  
Мы с таким изъяном.

## Дела почтовые

Нас возмущает плохая работа почтового отделения № 8. Корреспонденция доставляется с большими задержками. Так, денежный перевод на имя Сергиенко прибыл в отделение 5 августа, а поступил адресату только девятого. Телеграфный перевод на имя Плехова пролежал в отделении неделю. Мы пытались сказать свое возмущение через книгу жалоб, но это нам не удалось — книга оказалась на замке.

(Из письма тт. Добринина, Сергиенко и Гиндеса).

Телеграммы  
По адресам  
Люди ждут. Волнуются...  
Но на почте телеграммы  
Просто маринуются.

И лежат там «молний»  
строчки —  
Тихие, безмолвные.  
А клиенты в адрес почты  
Мечут «гром и молнии».

## Куда пойти сегодня

Кинотеатр «Октябрь» — «Она вас любит»  
Начало сеансов в 2, 4, 6, 8 и 10 часов вечера.  
Летняя эстрада Ворошиловского района —  
«Женщина без прошлого»  
Дом культуры нефтяников — «За власть Советов»  
Летняя эстрада металлургов в Соцгороде —  
«За лебединой стаей облаков»  
Летняя эстрада металлургов в пос. Никель —  
«Крутые ступени»  
Клуб строителей — «Высота»  
Клуб железнодорожников — «Сын рыбака»  
Клуб пос. Первомайского — «Тогда в Париже»  
Клуб «Авангард» — «Степан Кольчугин»  
Клуб мясокомбината — «Белеет парус одинокий»  
Клуб ТЭЦ — «За витриной универмага»

Орскому агентству  
Автотэк  
**ТРЕБУЮТСЯ**

на постоянную работу диспетчеры-контролеры.

Обращаться по адресу: Стадный город, ул. К. Маркса, 3.

Заводу имени Чкалова  
**ТРЕБУЮТСЯ**

на постоянную работу плотники, каменщики, штукатуры, маляры, грузчики, электрики, слесари, токари, уборщицы.  
Обращаться в отдел кадров завода.

**АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ:** г. Орск, Советская, промышленный отдел — 2-59, отдел писем — 4-99, зав. издательством — 84, ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 3-68, отв. секретарь — 5-06, отдел партийной жизни — 3-68, 2-66, бухгалтерия — 0-51.

## Гражданование в КНДР 12-й годовщины освобождения Кореи Советской армией

ПХЕНЬЯН, 15 августа (ТАСС). Сегодня трудящиеся КНДР торжественно отметили свой национальный праздник — XII годовщину освобождения Кореи Советской Армией от ига японского империализма.

В Пхеньяне состоялись парад вооруженных сил Корейской Народной Армии и массовая демонстрация трудящихся столицы. На центральной трибуне площади имени Ким Ир Сена — руководители трудовой партии Кореи и правительства КНДР, представители общественности, посол СССР в КНДР А. М. Пузанов, главы и сотрудники дипломатических представительств, аккредитованные в Пхеньяне, иностранные гости.

Открывая парад, начальник генерального штаба Корейской Народной Армии генерал-полковник Ким Кван Хеб от имени корейского народа выразил благодарность правительству СССР и всему советскому народу по случаю XII годовщины освобождения Кореи. Он говорил об успешном выполнении трехлетнего плана послевоенного восстановления и развития народ-

ного хозяйства республики, что стало возможным благодаря правильной политике трудовой партии Кореи, правительства КНДР и самоотверженному труду населения, а также бескорыстной братской помощи Советского Союза и других стран народной демократии. Ким Кван Хеб подчеркнул, что трудящиеся республики как зеницу ока берегут дружбу и солидарность народов стран социалистического лагеря.

Рассказав о последовательных усилиях КНДР в деле достижения мирного обединения Кореи, Ким Кван Хеб указал далее, что американская сторона вступила на путь открытого нарушения соглашения о перемирии. Однако никакие действия американских империалистов не смогут запугать корейский народ. В заключение Ким Кван Хеб призвал личный состав армии надежно охранять революционные завоевания КНДР.

После парада состоялась демонстрация, в которой приняли участие свыше 300 тысяч человек.

## Гневное осуждение

ДАМАСК, 14 августа (ТАСС). Сирийская общественность и государственные деятели гневно осуждают новый американский заговор против Сирии, раскрытий сирийскими военными властями.

Государственный министр Акиль заявил, что этот заговор, готовившийся на протяжении нескольких месяцев, подтвердил, что американский империализм стремится заставить Сирию отказаться от проведения освободительной политики. Империализм, сказал он, стремится использовать любые средства для того, чтобы лишить Сирию ее независимости, разгромить ее армию и затем заставить Сирию отказать от политики позитивного нейтралитета.

Раскрытие этого чудовищного заговора, подчеркнул министр, заставляет нас усиливать бдительность и быть готовыми отразить любую угрозу, которая направлена против нашей родины.

Министр юстиции Мамун Кузбери в своем заявлении указывает, что заговор был направлен прежде всего против национально-освободительной политики Сирии.

Раскрытие заговора, подчеркнул депутат Марруф эль-Давалиби, еще больше усиливает стремление Сирии к суверенитету. Он вселяет уверенность в том, что враг не достигнет никакого успеха в своих устремлениях.

**Редактор Б. Н. ГУСАРОВ.**

## Орскому отделению Оренбургской железной дороги **ТРЕБУЮТСЯ**

Артели им. М. И. Калинина  
**ТРЕБУЮТСЯ**  
столяры, обойщики мягкой мебели, заготвители обуви и ученики, часовые мастера.

Обращаться по адресу: Соцгород, ул. Суворова, 13.

Горншлекомбинату  
**ТРЕБУЮТСЯ**  
плановик.  
Обращаться по адресу:  
г. Орск, ул. Куйбышева, 27.

Орскому отделению железной дороги на постоянную работу  
**ТРЕБУЮТСЯ**

электромонтеры и ученики электромонтеров.

Обращаться: ст. Орск, электронодстанция, тел. 36-99.

Предприятиям тюра № 2  
на постоянную работу  
**ТРЕБУЮТСЯ**

официантки, повара, буфетчицы, кочегары, автослесарь, шофера, электромонтер.

Обращаться в отдел кадров по адресу: г. Орск, ул. Степана Разина, 64.

рабочие различных специальностей — стрелочки, сцепщики, ставители, путевые обходчики, бригадиры пути и другие.

На работу принимаются лица обоего пола, достигшие 18-летнего возраста. Принятые обеспечиваются жильем по месту работы, специальным и форменным обмундированием, которое выдается за 60 процентов стоимости в рассрочку на срок носки; специальное обмундирование: выдается бесплатно.

Кроме этого железнодорожники пользуются льготами в выдаче топлива по сниженным ценам, двухразовым бесплатным проездом по сети железных дорог СССР, проездным билетом на право ежемесячного проезда с раздельных пунктов до узловой станции отделения дороги.

Отделение дороги располагает большими возможностями, посылая на учебу для приобретения железнодорожной специальности в технических училищах с сохранением заработной платы по месту работы. Лицам, имеющим среднее и семилетнее образование, предлагаются льготы для поступления в высшие и средние технические учебные заведения железнодорожного транспорта.

Желающие поступить на избранную специальность, но не имеющие ее, принимаются на обучение непосредственно по месту работы с выплатой стипендии во время учебы.

По всем вопросам приема на работу обращаться к начальнику любой станции Орского отделения дороги, близлежащей к месту жительства, и в отдел кадров отеля линии дороги по адресу: ст. Орск. Телефоны через вокзал или непосредственно АТС вокзала: №№ 31-71, 30-90, 37-96, 21-36. Обращаться во все дни недели с 9 час. до 18 час. местного времени, кроме воскресенья.